

14 октября ил. комедия В. Рощина «Герой 20-го числа» шла в Бийске разъе п. д. заглавием «Начало карьеры».

«Начало карьеры»—веселая комедия, местами переходящая в фарс, была разыграна труппой в надлежащих комедийных тонах. К части исполнителей надо отнести, что они сумели удержаться в границах приличного и с большим тактом обошли скользкую мишень, слежущую в фарс, каких не мало в пьесе.

Во всем спектакль прошел вполне хорошо, если не считать выступления г-жи Жириновой (Ревякина) и особенностей г. Казанского (барона Дунекеля), которым пришлось играть в роли неизвестных в трудно поддающихся исполнителям для этих ролей.

Интересен был г. Агапов в роли генерала Пояркова, показавший исполнением этой роли разнообразие своего таланта и с блеском переодевающийся в изображение на сцене лица.

Главные роли пьесы—утягивающие Знайды были в руках г. Гардинина и г-жи Рачи были проведены ими бойко, весело и неизменно, что и требовалось от них.

Особенно хороши в этот вечер были г. г. Вавин (капитан Ревякин) и Кубарский (Галкин), давшие оригинально задуманные и великолепно выполненные типы.

Публики на спектакль было до обидного мало. Между тем, спектакли вполне заслуживают внимания, несмотря на то, что труппа еще не вся съехалась. С привадом новых артистов спектакли будут без сомнения, еще интереснее, и мы думаем, что и публика будет относиться к ним больше внимательно и будет посещать их. Теперь не отсутствие публики мы обяжем непролазной грязью, воцарившейся на улицах Бийска...

N.

ХРОНИКА.

Предельные цены. По представлению министерства пропаганды совета министров врем. Сиб. Центр. утвердил новые предельные цены на хлеб и зерновой фураж урожая 1918 года и предыдущих лет.

Предельные цены установлены на здоровые, свежие, недомочечные хлеба. 1) при средней влажности до 15% и сорности (посторонняя примесь) до 3%, 2) предельные цены определены для хлебов урожая 1918 года и предыдущих лет, принятых соответствующими заготовителями, начиная с 1-го октября этого года: пшеница натурой 180 зол.—от 9 р. 75 к. до 10 руб., рожь натурой золотник 114—от 8 до 8 р. 50 к., овес 72 зол.—от 6 до 6 р. 50 к., ячмень натурой золотник 97 р., просо—9 р. пшено—17 р. 50 к., гречиха—10 р., гречневая крупа—19 р. 50 к., ячменная крупа—18 р., горох—20 р.

За повышенную или пониженную против указанной в пункте 1 пшеницу прибавляется или сбавляется 5 коп. за каждый золотник, за каждый процент сорности выше или ниже указанной доброкачественности тоже делаются скидки и на бавки. Действие предельных цен распространяется на уезды.

Приватного и Съезжего районов: Екатеринбургский, Шадринский, Камышловский, Ишимский, Ягоровский, Челябинский, Троицкий, Кустайский, Бурганская, Тюменская, Тобольский, Березовский, Сургутский.

Артисты—Канский, Татарский, Тюкалинский, Тарский, Омский, Петропавловский, Емельяновский, Кокчегаский, Абаканский, Амгинский, Устькаменогорский, Падарский.

Проблемы—Томский, Новоникольский, Баргузинский, Бийский,

Каменский, Змеиногорский, Славгородский.

Енисейского—Ачинский, Красноярский, Канская, Минусинский, Енисейский. На всю Иркутскую губернию и на всю Забайкальскую область.

Сказание родителей. Собрание родителей учениц бийской женской гимназии начинается в 1 ч 40 мин. (с озданием на час) в присутствии 150 человек под председательством г-на Строльмана. Первым вопросом на поэтический стоит доклад болгарского комитета за истекший 1917—1918 учебный год.

Докладчик—г-н Строльман.

Родительские комитеты, идя на встречу педагогическим союзам в деле воспитания и развития, устроили клуб учащихся в отеле ко торого лег принцип:

«Все для учащихся и все через учащихся». Клуб имеет большое значение в жизни учащихся: он обединил их и открыл для союза. Вторым делом родительского комитета было образование идейного кодекса для учеников, не могущих выехать в Ленинград за пределы города. Кроме того, родительский комитет устроил бесплатные автобусы и рельсовую линию для недобросовестных учеников. Полное отрицание советской власти — так реагировал родительский комитет на большевистское засилье.

«Вообще,—заключает докладчик,—условия работы были слишком тяжелы. С второй и наилучшей на лучшая удача работы родительского комитета передает своему приемнику вместе с работой и лозунгом: „Берегите юность—она залог будущего“.

Отчет принимается. Г-н Ешив предложил выразить благодарность родительскому комитету через печать. Обсуждение этого вопроса откладывается до конца октября. Принимается предложение Строльмана выразить благодарность г-ну Стржалковской, Ассанову и Причину и российскому консульству в Кобдо за пожертвование и работу их в пользу родительского комитета.

1) Принимается предложение по слать максимальное число представителей от родительского комитета в педагогический совет (в числе 3-ти ч.).

3) Решено образовать общество мужской гимназии родительского комитета, послав в него от каждого комитета 10 представителей.

4) Решаются к выборам в родительский комитет. После выборов г-н Строльман вносит предложение исключить членов родительского комитета не явившихся подать три заявления на заседание и не представивших уважительных причин своей неподачи. Предложение принимается.

5) Оглашается и утверждается инструкция ревизионной комиссии, согласно которой выбирается и сама комиссия в составе 4 членов.

6) Зачитывается доклад комиссии по снабжению учениц обувью и одеждой.

Биржа труда. За неделю с 7 по 12 октября в Бирже Труда вновь записалось рабочих—86, всего по сътило рабочих, с ранее записавшимися—814; просрока на труд и поса на работу—53. За последнее время в Бирже Труда, в виду окончания полевых работ, замечается усиленное предложение рабочих рук физического труда и—почти подавляющее—спроса на них.

Список недоставленных телеграмм, полученных в Бийской почтово-телеграфной конторе за 12 октября 1918 г. 1) Подполковнику Иванову—за выбытием адресата из г. Бийска.

Начальнику Бийской почтово-телеграфной конторы (подпись)

Заведующий телеграфом (подпись).

Молоко. В молочной Жариновой, по Казачьей улице, цена на молоко ежедневно поднимается. В первых числах октября молоко прода-

валось по 6 рублей четверть; 11 октября цена на него поднялась до 8 р., а 15 октября—до 9 руб. Если будет продолжаться так и дальше, то только у Жариновой дойдет пожалуй и до 100 р. за четверть.

Не мешало бы, кому сюда въезжает, обратить на это свое внимание. Молоко не является предметом роскоши, а составляет продукт первой необходимости, особенно при питании детей и больных.

В Народном Доме. В буфете Народного Дома стакан чая с кусочком сахара весом не более одного золотника стоит.. один рубль. Комментарий излишний.

Перевозка грузов. Ввиду продолжения по условиям уплаты вправе снажения открытия завода в Бийске или в деревне, лицу концессии, предлагаю выгодное условие. Барнаул Троицкий Проспект, № 734.

Нужен, мальчик лет 14-15 грамотный. Справится магазин № 735.

Продается лошадь с упряжью, ружье центр. боя Базарный пер. № 22.

Продается крытый экипаж, фазеты парные и кошевые Екатерининский пер. № 50 д. Духинова О. В.

Продается кровать вар. без съёмки полутороспальная с матрасом, туалетное зеркало, скатерти, подушки, платья, ленты. Заречье Цокровская ул. д. Соколов около пожарной.

Продается РОССИЙСКИЙ Паточный мастер

вырабатывает белую густую патоку, желая открыть завод в Бийске или в деревне, лицу концессии, предлагаю выгодное условие. Барнаул Троицкий Проспект, № 734.

Мальчик лет 14-15 грамотный. Справится магазин № 735.

Нахлебницы нужны Казачья ул. дом Субботина верх.

Ищу место по хозяйству или компанию. Знаю хор. сельск. и молочн. хоз. Переговор лично Заречье Трубецкая ул. д. Горбунова спр. Киселеву письмом. Прав. Горн. Союза Ридину.

По случаю отъезда продается граммофон и швейная машина ул. Льва Толстого Казачийский переулок д. Горбулена.

Продается рабочая лошадь Справится лицу Шорный пер. д. В. М. Григорьева.

Продается корова сквозница. Заречье Кабинет Набережный 47 подоломово вверх.

Нужны МАЛЬЧИКИ для разноски газет

На тебя, на тебя только сила.

Молодежь, вся надежда теперь.

ДВУХНЕДЬЛЬНАЯ УЧЕНИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

Путь Юношества

областной орган учащихся ер. шк. зап. Сибири.

Газета ставит целью всестороннее отражение жизни юношества и стремится к обединению учащихся и участию их в создании новой школы.

ОТДЕЛЫ ГАЗЕТЫ:

- 1) Официальный. 2) Ученический. 3) Публикационный. 4) Литературный. 5) Научный. 6) Экспериментальный. 7) Хроника. 8) Корреспонденции и др.

Подписка: за 10 номеров 3 р., с пересыпкой.

Всю корреспонденцию направлять:

Томск почт. ящ. 34. И. Ховес (для „П. Ю. Н.“)
ONI KORESPONDAS EN ESPERANTO.

Добожу до общего съезжания,

что 15-го октября выйдет из печати первое издание руководство краевого женского верхнего и нижнего платья, способ самый легкий и упрощенный, дающий возможность выучиться не только грамотной, но неграмотной в самое короткое время исполнять всевозможные фасоны. Автор метода А. Я. Леонидова. Прием учениц с 11-ти до 2-х дня Княжеская улица дом № 3 на углу.

Требуются

Плотники, столяры, чернорабочие, пильщики для распилювки дров и разработки леса на завод Т-ва „Стекло“ Справится в конторе Т-ва Успенская д. Бр. Ивановых 17.

БИЙСКОЕ ЛАТИШСКОЕ О-ВО

устраивает в субботу, 19 октября 1918 г. в

НАРОДНОМ ДОМЕ СПЕКТАКЛЬ, дано будет на латышском языке

KAS TEE TAIDI, KAS DSEEDAJA.

Пьеса в 5 действиях, сот. Алдунаана.

После окончания спектакля ТАНЦЫ. Начало ровно в 7 часов вечера. Правление.

Билеты, Телефонный „Народопластик“.